

深一度  
浙江新闻名专栏

近日,宁波银行发布2016年第三季度财务报表:实现归属于母公司股东的净利润63.43亿元,同比增长19.22%。至此,宁波银行今年已连续三季保持高速增长——

# 宁波银行如何实现净利三连增?

见习记者 鄞丹滢

## 利润增长“花开三季”

在最新出炉的上市银行三季报中,宁波银行交出的答卷再次让人眼前一亮。根据三季报,截至9月末,宁波银行资产总额达8376.89亿元,比年初增长16.92%;实现归属于母公司股东的净利润63.43亿元,同比增长19.22%。

宁波银行每次公布的财报都没有让市场失望。今年一季度宁波银行实现净利润20.3亿元,同比增长15.9%;上半年实现净利润41.39亿元,同比增长16.53%。尽管上市银行三季报盈利增速放缓已成事实,但宁波银行仍连续三季保持两位数的高增长。

作为贷款风险的高发地,小微企业一直是众多上市银行头疼的对象。但得益于长期坚持的风险管控理念,主打小微企业服务的宁波银行的资产质量仍保持同业领先。报告期内,该公司不良贷款率仅为0.91%,比今年年初下降0.01个百分点,始终处于低位,拨贷比、拨备覆盖率等指标则保持在较高水平。

不论是主营业务息差收入,还是中间业务收入,宁波银行所取得的成绩可谓有目共睹。在今年7月份公布的英国《银行家》杂志“2016全球银行1000强”榜单上,宁波银行以一级资本



图为宁波银行举办中小企业专场信贷服务对接会。(鄞丹滢 摄)

69.02亿美元荣登全球银行综合排名第177位,中国银行业排名第23位,较上一年度均有所提升。

## 将小微企业“扶上马”

以“门当户对,服务中小”为经营宗旨的宁波银行,多年来努力将小微企业“扶上马”。

今年年初,宁波银行荣获中国银监会“全国银行业金融机构小微企业金融服务先进单位”称号。“这是我们银行继2013年之后再次获得这一殊荣,主要是因为我们将解决小微企业融资难问题落实到行动上。”宁波银行相关负责人表示,由于小微企业

在创业过程中存在资产积累较少、缺乏担保等问题,他们特地开发了多种金融产品,以增强小微企业金融服务的可得性。

其中,宁波银行推出的创新优化小企业结算工具——“捷算卡”入选中国银行业“2015服务小微五十佳金融产品”。它具有7×24小时全天候存取款、转账和POS消费功能,为小微企业提供专属的理财增值服务。同时,为加快小微企业电子金融服务发展,宁波银行引进移动柜台服务和微信订阅服务,形成了网上银行、移动银行和微信银行三位一体的电子金融服务体系,实现了各渠道的信息共享。

值得一提的是,对于社会效益

良好的小微企业,宁波银行还会给予适当利率优惠,主动让利,帮助企业减轻负担。

## 多项业务“全面开花”

面对复杂多变的金融环境,宁波银行并没有固守于传统的银行业务,而是大力拓展多元化盈利模式,不断提升自身盈利能力。

近几年,宁波银行一直坚持推进零售公司、金融市场、信用卡、投资银行等九大利润中心建设,并通过设立子公司对全行的盈利增长进行了较好的补充。

今年上半年,宁波银行成为全国银行间首家理财产品产生利率互换交易的备案机构,为后加强理财产品市场风险对冲及管理奠定了坚实的基础。同时,它还成为行业内首家取得外包服务尽调报告的机构,以及唯一一家获得由安永华明提供的ISAE3402 TypeII鉴证报告的城商行。

此外,宁波银行还在不断提升开放式理财规模,并加强资本管理工作。据了解,宁波银行去年先后完成了70亿元二级资本债券和48.5亿元优先股的发行工作,不断优化资产结构。

多条业务线的全面开花,为宁波银行带来了良好的经营业绩。面对新形势,宁波银行相关负责人表示,他们将持之以恒探索“大银行做不好,小银行做不了”的差异化、专业化发展道路,进一步增强自身的可持续发展能力。

# 宁波股权投资风生水起

市股权协会资本规模达100亿元

本报讯(见习记者 鄞丹滢 通讯员 杨江)近日举行的市股权协会第四次会员大会上传来消息,目前股权协会正在不断壮大,已有会员80余家,资本规模达100亿元。会上,市股权协会还与宁波股交中心签署了战略合作协议。

近年来,宁波股权投资市场的发展可谓风生水起。除君润资本等宁波本土投资机构外,北大青鸟、首科燕园等外来机构也涌入甬城,还有一批民间天使投资机构在逐渐崛起。

为了进一步发挥这些资本的力量,自去年开始,市股权协会组织开展了“寻找宁波创业英雄”“寻找宁波最具投资价值企业20强”等一系列活动,并举办了“走进保税区”“走进材料所”等多个项目资本对接会,帮助创投机构与产业界搭建起信息沟通的平台。“这些活动的开展,使得投资氛围更为浓厚。同时通过整合会员资源,使得机构的投资行为更加有的放矢。”市股权协

会长钟建波表示。

今年宁波股权投资市场更是热潮不断,这背后离不开宁波制造的创新力量。最近几年,我市涌现了一批拥有高科技、高人才的优质企业项目。对此,市股权协会秘书长金晖坦言,相比于虚拟经济,这些项目的发展前景更加“看得见、摸得着”。因此,它们好比是一个个“香饽饽”,引起了一大批投资机构的关注。

近日,宁波成为首个“中国制造2025”试点示范城市,让均胜电子等众多宁波传统制造企业开始实现自我升级,转型成为新兴科技企业。这更是为宁波股权投资市场带来了新的发展机遇。

该如何把握机遇,助力宁波股权投资行业走得更远更快?省股权协会秘书长陆鹏飞认为,宁波目前拥有的两个基金小镇对推动产业的创新和升级有极大的作用,未来可能成为宁波投资的新引擎。他建议宁波投资机构重点关注制造业,尤其是“中国制造2025”规划提出要大力发展的一些产业。

# 证券期货纠纷可多元化解

本报讯(记者 张正伟)昨天下午,宁波13家证券期货经营机构、5家上市公司以及两家私募基金管理人以签署工作备忘录的形式自愿采用中证中小投资者服务中心纠纷调解小额单裁机制。今后,投资者向证券期货经营机构求偿30000元以下、向上市公司和私募基金管理人求偿50000元以下的纠纷难以达成和解时,市场经营机构或上市公司一方必须自觉履行中证中小投资者服务中心作为中立第三方作出的裁决。

此次签约是中证中小投资者

服务中心和宁波证监局落实最高人民法院、中国证监会今年5月联合发布的《关于在全国部分地区开展证券期货纠纷多元化解机制试点工作的通知》的重要举措,旨在通过推进纠纷多元化解工作机制,促进证券期货纠纷得到便捷、专业、公正、高效的解决。宁波将逐步建立集调解室、案件委托、专家调解员库等于一体的证券期货纠纷调解机制。

在昨天的仪式上,宁波市中级人民法院还与宁波证监局联合发布了关于推进宁波辖区证券期货纠纷诉调对接工作的意见。

## 营改增落地宁波5月有余

# 新老房地产项目不同程度受惠

本报讯(记者 董娜 通讯员 永轩)营改增扩围房地产业5个多月来,各项优惠政策装进了宁波企业的“口袋”,行业整体税负下降明显。房地产企业切实享受到政策带来的利好,新老项目均有不同程度受惠。

由于房地产行业的经营周期普遍较长,按照营改增政策,符合规定的房地产“老项目”(开工日期在2016年4月30日前的房地产项目),可以选择简易计税方法作为“过渡期”,征收率为5%。虽然税率较之前没有变化,银亿房地产股份有限公司的一些“老项目”却迎来了一场政策“红包雨”。

“政策施行5个月来,企业房产

板块累计销售回款约25亿元,对比营业税累计减负超过600万元,平均每个月减负约120万元。”银亿房地产股份有限公司财务管理中心经理刘占齐说,由于增值税是价外税,原来缴纳营业税的计税基础为25亿元,而增值税的计税基础是不含税的应税销售额。也就是说,税率不变,税基却变小了,因此企业税负还是有所下降。

刘占齐还表示,新开工的房地产项目中支出较大的土建、安装等成本所包含的进项税额可以得到抵扣,避免了重复征税,企业成本再一次“瘦身”。

那么今年5月之后销售的房地产项目,企业税负有没有上升?

“税负减了一半多。”宁波雅戈尔高新置业投资有限公司财务负责人刘建浩说。位于高新区的东海景苑楼盘是雅戈尔高新置业投资有限公司的房产项目。5月之后,该项目纳税适用增值税的一般计税方法,税率为11%,比之前营业税率上涨了6%。但是,税率高并不意味着税负加重。因为一般计税方法是以扣除土地出让金后的余额作为计税缴纳依据,而土地出让金占房地产企业成本的大头,可占到三四成。再加上广告费、设计服务、材料、设备等各种进项项目加入抵扣链条,税款减了一大笔。

刘建浩算了一笔账:“5月以来,企业含税销售收入为6.31亿

元,缴纳增值税1495万元,如果按之前营业税的算法需要缴纳3153万元,一下子减掉了1658万元,税负降低52.6%。”

“营改增对房地产企业进一步强化软硬件、提升规模优势、倒逼供应链升级、调整运营方向等方面也有一定的牵引作用。”市国税局相关负责人说,为最大程度降低税负,房地产企业今后可以选择更规范、更优质、规模较大且能提供增值税专票的上下游供应商。同时,所有企业新增的不动产所含增值税均纳入了抵扣环节,很大程度上为房地产交易注入了活力,可以加快楼市去库存,帮助企业迅速回笼资金,缓解现金流压力,进一步增强企业竞争力。此外,由于设计、建安、材料等成本支出可纳入进项税额进行税款抵扣,已经有不少企业将目光瞄准精装修开发项目。该负责人还表示,针对房地产行业的特殊性,税务部门会及时将改革红利推送到相关企业,确保企业尽享。

## 前三季度

# 全市国税收入超千亿元

医药等新兴行业表现突出

本报讯(记者 董娜 通讯员 沈雅雯 施斌)笔者昨日从市国税局了解到,今年1月至9月,全市国税系统累计组织税收收入1023.71亿元,同比增长8.7%。

今年1月至9月,全市国税系统完成国内增值税594.48亿元,同比增长6.1%;完成企业所得税191.19亿元,同比增长6.1%;完成国内消费税215.94亿元,下降2.6%;因小排量车的购置税减半征收政策导向,三季度全市入库车辆购置税22.1亿元,下滑

22.9%。从税源情况看,新兴行业表现突出。新兴产业、现代服务业在转型升级过程中逐渐产生效益。其中医药行业发展势头良好,税收同比增长44%,是增幅最大的行业。电信设备、专用设备的增幅分别达到20%和14%。同时,汽车制造业和电气器材行业税收依然向好,税收分别增长了40%和15.5%。由于受经济增速放慢等因素影响,卷烟、电力等传统行业税收增长乏力。

歌舞表演、消费特惠、办卡送礼……由宁波文化卡发展中心承办,中国建设银行宁波市分行协办的“建行杯”市民文惠嘉年华,将于10月28日至29日在宁波文化广场盛大举行。

双休日上午9时至晚上9时,近百家品牌文化商户的强劲特惠、百余个精彩的少儿才艺节目、趣味十足的互动游戏……各种好看的好玩的,各种强劲特惠,绝对能让您享受一场文化消费“盛宴”。

## 办卡嘉年华 龙卡·宁波文化卡开卡有礼送不停

为让市民享受更多欢乐,宁波文化卡联合中国建设银行宁波市分行在嘉年华现场推出六大“持卡送礼”活动。

1、市民现场办理龙卡·宁波文化卡借记卡或乐购龙卡·宁波文化卡信用卡即可获得精美礼品一份;  
2、现场持卡在指定的5家特惠商户展位消费后,可到办卡展位进行抽奖,中奖率100%。这5家指定特惠商户为:  
汇加移民:活动期间签约立减2万元;  
中国教育服务中心:活动现场免费提供留学咨询,成功办理留学即赠送万元留学大礼包;  
宁波新足迹教育咨询有限公司:免费进行英语摸底测试,并可获得一份详细的成绩单反馈和点评及免费参加新足迹特色的全托教辅一天(价值500元),免费参加新足迹试听课程一节(价值500元-800元);  
宁波孩子王儿童用品有限公司、中国国旅(宁波)国际旅行社有限公司:刷建行卡消费获赠精美礼

## “建行”杯市民文惠嘉年华周末开启

# 宁波文化卡邀您“嗨”起文化广场

特惠商展、才艺比拼、办卡好礼……好看好玩,折上加折

品。

3、现场办理龙卡·宁波文化卡的市民,截至11月30日,每周四至涌上外婆桥指定门店消费即可享受满160减50,满220减80,最高优惠80元;在哈根达斯全国指定门店单笔满100减38,活动截至2017年5月31日;在三江超市(截至11月30日)、汉唐餐饮(截至11月1日)、禾丰记(截至10月31日)、柠檬泰(截至11月4日)、金胡椒(截至11月8日)均有惊喜优惠;

4、现场办理龙卡·宁波文化卡的市民,截至12月30日,使用龙卡·宁波文化卡信用卡进行云闪付(包含Apple Pay、HCE、Sams ung Pay、Huawei Pay、Mi Pay支付),单笔满60元,可获赠10元返现;  
5、持龙卡·宁波文化卡信用卡可进行账单分期和现金分期还款。账单分期可将信用卡账单最高90%的消费总金额分期还款;现金分期可将信用卡额度快速变成现金,最高5万元。

6、嘉年华现场,还将重磅推出“龙卡·宁波文化卡惠停车”活动,现场首次签约,您将获赠停车抵用券。

“龙卡·宁波文化卡惠停车”是“车牌图像识别技术”与“银行卡实时扣”的创造性结合。对于司机朋

友们来说,只要轻松绑定“龙卡·宁波文化卡惠停车”,就可在停车场秒过闸口,无需取卡。

绑定“龙卡·宁波文化卡惠停车”的用户可持卡在世纪东方、天一广场(3号门、5号门、日新街乐购停车场,不含地下)、印象城、宁波饭店、国际金融中心、128园区、灵桥广场、宁波游泳健身中心、亚洲华园宾馆、创意三厂和宁波市第二医院11家停车场惊喜体验“惠停车”。

## 特惠嘉年华 众多品牌商家“盛惠”等你来

周末两天,近百家文化商户将现场设展,组成“文化消费长廊”一站式展区,联合推出各类送礼和特惠活动,范围涵盖文化教育、艺术培训、休闲娱乐、体育健身等各个门类。

如您想为孩子报名英语培训,可参加“188元学习英语一个月”活动;想学乐器的孩子,家长可为其报名古筝培训班,活动现场报名立减100元;想学拓印画的亲,现场报名立减500元,新学员还可免费上课;现场购买钢琴的亲们,持宁波文化卡可立减500元;报名古琴公益班可享受《弟子规》亲子公益课四次,报国学班免费送教材。更多优惠活

动信息请关注“宁波文化卡”微信公众号。

现场还有艺术、文具、家居、文化创意等众多商家推出各式优惠活动。如宁波卓亚云智能科技有限公司全场智能产品85折,安装费用减半;宁波本色轩文博展示设计有限公司持宁波文化卡享85折;宁波韵升音乐礼品有限公司木制掌心玩偶75元一个,童话系列玩偶100元起;千口百惠口腔医院9折;宁波美克兰国际贸易有限公司现场购物享95折,还可享“消费满减”服务。

## 欢乐嘉年华 近百少儿才艺表演精彩PK

活动期间,宁波文化广场万人广场舞台将连续上演精彩器乐演奏、国学朗诵、模特走秀、歌舞表演等近百个少儿才艺节目。

28日晚上6:30,“墙管杯”宁波市少儿才艺大赛决赛暨宁波“新绿建”小天使评选活动将盛大开启。届时,来自全市的15组多才多艺的小选手将在宁波文化广场的万人广场上进行精彩PK。

此次活动由宁波市住建委、宁波市新墙办和宁波日报报业集团联合举办,旨在进一步提高公众对新型墙材和绿色建筑的认识,呼吁更

多的人支持新型绿色建筑,同时激发创作热情,丰富我市青少年的环保知识和课余生活。

大赛共设器乐组、声乐组、舞蹈组、歌唱组四个参赛组别。从今年9月开始,全市共有280组少儿选手参加了选拔活动;经过一个月的初选,15组小选手脱颖而出,进入最终决赛。

在这些小选手中,有帅气漂亮的小模特,将为大家带来一场别开生面的环保走秀;有水平一流的小舞蹈家,将为大家带来爵士群舞等精彩表演;更有技艺超群的钢琴王子,为大家带来钢琴独奏。

29日,由宁波梦璟之星文化传媒和Warriors街舞共同承办的“健视加阿拉小宁(ALA-Showing)华东区少儿街舞邀请赛”将在嘉年华现场推出。众多本地独立舞者和舞蹈团体,以及来自华东六省一市的专业少儿街舞代表队将为大家带来活力四射的精彩表演。

本次大赛旨在为孩子展现自我风采、独特个性提供平台。街舞比赛分为个人1V1及齐舞形式。喜欢街舞、年龄在4岁至16岁之间的小朋友均可报名参加。报名请关注“宁波文化卡”微信公众号进入“街舞大赛”页面填写信息。时间

截至10月28日。

此外,由静雅轩国艺馆、天一学堂、元音堂等甬城各大品牌文化机构推送的精彩节目也将在嘉年华现场轮番上演。

## 互动嘉年华 有奖竞猜欢乐游戏嗨翻天

展会现场,系列互动体验活动也将同期开展。家长们可和自己的宝贝一起参与亲子大作战。

如您的宝贝想挑战自我知识储备,可参加由宁波乐恩教育(许可证号133020170000710)推出的“百科知识问答”活动,答题通关可获得语文尖子班课程或者课程优惠券。报名参加活动者均可免费获得《宁波小升初名校面谈一本通》。乐恩教育是浙江以班课为主导、培优为产品,致力于打造中小学全科提分领军品牌的教育集团,旗下有宁波市乐恩教育培训学校、鄞州区乐恩文化艺术培训学校、温岭市乐恩教育培训学校等多个民办培训学校,在宁波、台州下辖十七个校区,累计培训学员超过30000人次。

如您的宝贝想体验手工制作乐趣,可报名参加“巧乐坊手工DIY”,既能锻炼动手能力,又能激发想象力。巧乐坊是宁波第一家采用台湾生产的中空树脂粘土作为材料的DIY创意坊,现场孩子们可用提供的树脂粘土创作属于自己的“DIY”作品。各种趣味十足的互动体验,绝对让宝宝们“享”乐无穷。

中国宁波网民生e点通林萍微心愿工作室还将在现场进行爱心义卖,并设置旧书、旧玩具以及全新衣物捐赠点,家长们可以带上孩子带上爱心前来现场进行爱的接力,为甬城偏远地区的贫困家庭奉献一份温暖。